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ATA N°18/2017 DA 24ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 
18ª REUNIÃO ANUAL DO 24º PERÍODO LEGISLATIVO DAª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 08 DE MAIO DE 2.017.  
 
Aos oito dias do mês de Maio do ano de dois mil e dezessete, realizou-se na sede da 
Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, a 11ª Reunião 
Ordinária da 18ª Reunião Anual, da 24ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura. Sob a 
Presidência do Senhor Vereador Claudinei Carlis, com a presença dos demais 
Vereadores: Alécio Magão, Claudinei Carlis, Diogo dos Santos, Elizeu de Almeida, 
Ennio Alves Farias, Diogo dos Santos, Silvio Aparecido Bessani, Wilson Akio Abe e Yuri 
Renan de Moraes Cardoso Cairos. A presente reunião teve início às 20h00min e o 
término às 21h00min. O senhor Presidente solicitou o senhor Yuri Renan de Moraes 
Cardoso Cairos que efetuasse a leitura de um texto bíblico seguido de uma oração. O 
senhor Presidente submeteu a apreciação do soberano plenário em discussão e 
votação a Ata da sessão anterior, e aprovada por unanimidade de votos. O senhor 
Presidente solicitou o senhor Secretário Vereador Ennio Alves Farias, que fizesse a 
leitura das matérias constante para o expediente, sendo, PROJETO DE LEI Nº 
018/2017 – AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR OPERAÇÕES DE CRÉDITO COM A AGÊNCIA DE 
FOMENTO DO PARANÁ S/A.” REQUERIMENTO Nº 013/2017 – AUTORIA DO VEREADOR 
YURI RENAN DE M. CARDOSO CAIROS, QUE O PRESENTE SUBSCREVE, REQUER DA 
MESA EXECUTIVA, QUE CUMPRIDAS AS FORMALIDADES REGIMENTAIS DEPOIS DE 
OUVIDO O SOBERANO PLENÁRIO SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. SR. 
REINALDO KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL. REQUERER AO DEPARTAMENTO 
COMPETENTE CRIAR PROJETO DE LEI ONDE POSSA “AUTORIZAR O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A REPASSAR AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E 
AGENTE DE COMBATE À ENDEMIAS, INCENTIVO FINANCEIRO ADICIONAL E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. REQUERIMENTO N° 014/2017 – AUTORIA DOS VEREADORES 
CLAUDINEI CARLIS E VALDIR ALVES DE OLIVEIRA, QUE O PRESENTE SUBSCREVEM, 
REQUEREM DA MESA EXECUTIVA, QUE CUMPRIDAS AS FORMALIDADES REGIMENTAIS 
DEPOIS DE OUVIDO O SOBERANO PLENÁRIO SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO 
EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL. REQUERER AO 
DEPARTAMENTO COMPETENTE A ELABORAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO REFIS – 
PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL, PARA O EXERCÍCIO DE 2017, ESTIPULANDO 
PRAZOS, PARCELAMENTOS, REDUÇÃO DE JUROS, MULTAS, IMPOSTOS E TAXAS 
MUNICIPAIS AOS NOSSOS CONTRIBUINTES, INCLUINDO IPTU – IMPOSTO PREDIAL 
TERRITORIAL URBANO. INDICAÇÃO N° 037/2017 – AUTORIA DO VEREADOR ENNIO 
ALVES FARIAS, QUE A PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O 
INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS 
EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO 
KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO COMPETENTE 
PARA REALIZAR A MANUTENÇÃO DA ESTRADA E A COLOCAÇÃO DE CASCALHO 
PRÓXIMO AS PROPRIEDADES DOS SENHORES JOÃO BIZETI E JOSÉ BIZETI. 
INDICAÇÃO Nº 038/2017 – AUTORIA DO VEREADOR ALÉCIO MAGÃO, QUE A PRESENTE 
SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO 
DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A PRESENTE 
INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, MD. PREFEITO 
MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO COMPETENTE A AQUISIÇÃO E INSTALAÇÃO 
DE UMA ACADEMIA AO AR LIVRE, PARA A COMUNIDADE DA VILA RURAL PORTA DO 

CÉU. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos 
Vereadores inscritos para o GRANDE EXPEDIENTE: O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Valdir Alves de Oliveira, 
cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
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funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou que 
veio declarar seu voto favorável a todos os requerimentos e defendendo um pouco o 
meu requerimento juntamente com o Vereador Claudinei sobre o REFIS e o pessoal que 
já estão atrasados com IPTU e outros impostos no Município e estipulando mais prazos 
e parcelamento e de forma que possa ficar mais tranquilo para que eles possam quitar 
estas dívidas, e pedindo para que tenha uma prazo melhor e bem parcelado para que 
eles possam estar regularizando, e os demais requerimentos sou a favor que são algo 
de bom para o nosso Município, se precisar volto na explicação pessoal senhor 
Presidente. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Diogo dos Santos, dispensou o uso da palavra. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes 
Cardoso Cairos, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores, e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela 
internet. Falou referente à matéria do Poder Executivo que é favorável à operação de 
crédito no valor de trezentos e oitenta mil para adquirir uma pá carregadeira então sou 
favorável, e referente à matéria do Poder Legislativo no qual sou favorável a todos os 
requerimentos e indicações e fazendo uma observação no requerimento nº013/2017 de 
minha autoria referente à Prefeitura para passas aos Agentes Comunitários de 
Endemias um adicional que esta previsto em lei através do Governo Federal vamos 
dizer é como fosse o decimo quarto aos Agentes de Saúde, eu estive conversando com 
eles e visitando eles só não consegui conversar com o pessoal de Bandeirantes, mais 
eu vi os trabalhos que eles se realizam aqui em Quarto Centenário, Quarto Centenário é 
a saúde reconhecida  tanto regionalmente e quanto estadualmente como uma das 
melhores saúde do Paraná e este trabalho tudo se inicia através dos agentes da saúde, 
eu estive lá e eles tem tudo mapeado tem tanto como documentalmente quanto no 
sistema chegam até fazer um trabalho retrabalho tanta eficiência que é deles lá porque 
se vocês tiverem dúvidas de quantas mulheres grávidas tem no Município, quantos 
idosos tomam remédios e que tipo de remédios eles tem tudo cadastrados e eu 
aconselharia os Vereadores fazer uma visita a eles e ver o trabalho que eles fazem 
então a compreensão de vocês e que votem favorável a este requerimento, no mais eu 
volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede 
a palavra ao Vereador Elizeu de Almeida, cumprimentou o senhor Presidente, os 
senhores Vereadores, e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles 
que nos acompanham pela internet. Falou que tem seu voto favorável o projeto de lei 
nº018/2017, tanto os requerimentos, e este requerimento nº013/2017 do Vereador Yuri 
um requerimento muito importante no qual já fui cobrado também no ano de dois mil e 
quinze e estive lá no Posto de Saúde, na época quem me procurou foi a Ana Silvia mais 
a Leninha e comentou sobre este incentivo financeiro inclusive não estava sendo 
repassado para os agentes, dai eu conversei com a administração na época ficaram de 
ver isso ai e até agora não viu, então este requerimento teve meu voto favorável e peço 
para o Prefeito atender este requerimento, e os outros requerimentos também dos 
Vereadores Claudinei, Valdir, Ennio e do Alécio são muito importante também e todos 
também tem meu voto favorável, e esta indicação nº038/2017 do Vereador Alécio 
pedindo uma academia, eles lá há muito tempo vem cobrando também esta academia, 
inclusive tenho um pedido com o Deputado Tião Medeiros seria bom Vereador se 
pudesse fazer um pedido para seu Deputado que às vezes é mais fácil, um pedido que 
eu fiz depois da  eleição para Deputado deles eu fiz este pedido, mas até agora não 
veio, eu acredito que possa vir este ano agora ou para o ano que vem e se não vir antes 
da eleições deles também e se não vir nada para o nosso Município Deputado não 
precisa nem vir atrás de mim para trabalhar para o senhor porque não tem como, porque 
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nos temos que trabalhar para Deputado que olha para o nosso Município, eu tenho este 
pedido e se causo não vir que o senhor também possa fazer este pedido para o 
Deputado também para que possa vir para aquela Comunidade que realmente precisa e 
se preciso for volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Silvio Aparecido Bessani, cumprimentou o 
senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta 
casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou a respeito do Projeto de 
Lei nº018/2017 ele vem somar muito com o Município, nos temos uma pá de quando 
emancipou nosso Quarto Centenário e tem vinte anos hoje e esta pá carregadeira zera 
vai vir para somar muito com o nosso trabalho das áreas rurais, e este recurso vem em 
nome do Deputado Estadual Artagão que vem trabalhando muito para que este recurso 
tenha aprovamento na Câmara e o recurso esta já confirmada para o nosso Município. E 
quanto aos requerimentos nº013/2017 e nº014/2017 tem meu voto favorável, e a 
indicação nº037/2017 do Vereador Ennio no qual disse cascalho no João Bizetti e José 
Bizetti então não é na estrada total então é só um curso pequeno no qual tem um 
abastecedor dentro da Fazenda deles então é um trabalho fácil de resolver né Ennio, 
muito bem tem meu voto favorável também. E a indicação nº038/2017 do Vereador 
Alécio também tem meu voto favorável inclusive quando tiraram os equipamentos 
usados aqui da Praça da Igreja Católica e eu falei para o João da Água não faça isto 
porque eu acho o pensamento do Vereador hoje eles têm que trazer coisas novas para 
o Município então falei com ele na época está lá um balanguinho na época e umas 
coisinhas pequenas, então não é viável para o Município esta lá o balanguinho velho e 
umas coisinhas pequenas não são viáveis para o Munícipio pegar coisas que estão 
descartando do local que esta lá disponível a mais de quinze anos também e vai para 
outra comunidade uma coisa usada e às vezes até perigoso acontecer acidentes com as 
crianças, volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, cumprimentou o senhor Presidente, os 
senhores Vereadores, e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles 
que nos acompanham pela internet. Falou que seu voto é favorável ao Projeto de Lei 
nº018/2017 que autoriza esta contratação do crédito de trezentos e oitenta mil para a pá 
carregadeira que é um recurso que esta vindo através do nosso Deputado Artagão meu 
e dos Vereadores Ennio, Claudinei e do Vereador Silvio que é muito importante esta pá 
carregadeira para o nosso Município que esta precisando uma pacarregadeira nova, sou 
favorável também ao requerimento nº013/2017 com incentivo ao financiamento adicional 
aos servidores aqui e também aos agentes comunitários então tem meu voto favorável e 
o requerimento nº014/2017 também tem meu voto favorável, e a indicação nº037/2017 
também tem meu voto favorável, e a indicação nº038/2017 também tem meu voto 
favorável que é minha indicação que muitas vezes que passo lá na Vila eles sempre me 
cobram me pedem esta academia lá na Vila, e eu falei assim que vou fazer de tudo para 
ver se consigo fazer uma academia lá uma academia nova, vou ver se consigo através 
de Deputado e ver se o Reinaldo consegue para nos, e o que eu tinha para dizer era só 
e se precisar volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou sobre a matéria do Poder 
Executivo que também é favorável que é uma pá no valor de trezentos e oitenta mil reais 
que o nosso Deputado Artagão que vai mandar para nos sou favorável, e também este 
requerimento do Vereador Yuri sou favorável, requerimento do Vereador Claudinei, e 
requerimento dos Vereadores Claudinei e Valdir também sou favorável, e indicação 
nº037/2017 do Vereador Ennio que é uma colocação de cascalho próximo à propriedade 
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do senhor João Bizetti e José Bizetti e a indicação nº038/2017 do Vereador Alécio um 
projeto bem lembrando que é uma academia de ar livre para a Comunidade da Vila 
Rural, foi muito bem lembrado, eles vão ficar muito contente com esta academia quando 
sair lá, no mais, boa noite as todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Wilson Akio Abe, dispensou o uso da palavra. O 
senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, solicita ao Senhor Vice Presidente 
Vereador Valdir Alves de Oliveira, assuma os trabalhos para que possa fazer o uso da 
palavra. O Senhor Presidente Vereador Valdir Alves de Oliveira, concede a palavra 
ao Vereador Claudinei Carlis, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet. Falou que veio declarar voto favorável ao projeto de lei 
nº018/2017 no qual nosso Deputado esteve aqui no final de semana e disse das 
emendas que esta trazendo para o nosso Município que é o Artagão Junior no qual cada 
um tem seu Deputado e tem seus méritos e vai trazer seus recursos para o Município, 
mais eu tenho que vir aqui destacar o que ele esta fazendo pelo nosso Município, eu 
tenho que vir destacar o que ele esta fazendo pelo nosso Munícipio e até então em 
nome de Claudinei Carlis e Vereadores Alécio Magão, Ennio Alves Farias e Silvio 
Bessani, foi dito na nossa Festa do Frango que ele estava trazendo presente para 
Quarto Centenário e que estes é uns dos pequenos presentes que eles esta trazendo e 
tem muitas coisas melhores para poder estar trazendo para poder vir para nosso 
Município, então sou favorável a este projeto no qual vai autorizar trezentos e oitenta mil 
reais para o nosso Município para comprar uma pacarregadeira nova que faz muita falta 
em nosso Município e são pequenas coisas que vão melhorando o nosso Município, e 
também quanto ao requerimento nº013/2017 sou favorável e o requerimento nº014/2017 
a respeito do REFIS a gente sabe que nesta crise que muita gente não pode pagar os 
seu impostos em dias então estamos ai eu e o Vereador Valdir juntamente pedindo  para 
que se faça novamente o REFIS no nosso Município na hipótese de refinanciar estes 
débitos, para que uma hora que precise financiar ou vender uma propriedade esteja 
todos em dias. E a indicação do Vereador Ennio do senhor João Bizetti e José Bizetti de 
duas pessoas que estão no nosso Município há muito tempo acredito que tem este 
merecimento assim como muito outros moram em nosso Município, que sempre nos 
estremos aqui trazendo estes requerimentos e aprovando dentre todos aqui, e quanto a 
indicação nº038/2017 do Vereador Alécio quanto a instalação de uma academia ao ar 
livre na Comunidade Vila Rural Porta do Céu que pena que hoje tem um representante 
da Vila Rural, mais sempre estão aqui presente Dona Luzia, o Ademarzinho e outros 
que moram naquela Comunidade é uma comunidade sofrida quando é para fazer esta 
Porta do Céu poderiam ter feito mais perto  da Cidade para que fosse mais fácil de se 
locomover, mais como esta lá nos temos que olhar para esta Comunidade também 
como o Vereador esta fazendo e tenho certeza para ele ter este requerimento esteve na 
comunidade e esteve vendo o anseio das pessoas, então este é mais uma anseio que 
nos estamos aprovando aqui e esperando o Executivo para que possa fazer esta obra e 
fazer este serviço lá, o que tenho para momento era isto e se precisar volto na 
explicação pessoal. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, passou para a 
ORDEM DO DIA: consta, PROJETO DE LEI Nº 018/2017 – AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
CONTRATAR OPERAÇÕES DE CRÉDITO COM A AGÊNCIA DE FOMENTO DO PARANÁ 

S/A.” Colocado em primeira discussão e votação, aprovado por unanimidades de 
votos. REQUERIMENTO Nº 013/2017 – AUTORIA DO VEREADOR YURI RENAN DE M. 
CARDOSO CAIROS, QUE O PRESENTE SUBSCREVE, REQUER DA MESA EXECUTIVA, 
QUE CUMPRIDAS AS FORMALIDADES REGIMENTAIS DEPOIS DE OUVIDO O SOBERANO 
PLENÁRIO SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, 
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MD. PREFEITO MUNICIPAL. REQUERER AO DEPARTAMENTO COMPETENTE CRIAR 
PROJETO DE LEI ONDE POSSA “AUTORIZAR O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
REPASSAR AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTE DE COMBATE À 
ENDEMIAS, INCENTIVO FINANCEIRO ADICIONAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Colocado em discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos. 
REQUERIMENTO N° 014/2017 – AUTORIA DOS VEREADORES CLAUDINEI CARLIS E 
VALDIR ALVES DE OLIVEIRA, QUE O PRESENTE SUBSCREVEM, REQUEREM DA MESA 
EXECUTIVA, QUE CUMPRIDAS AS FORMALIDADES REGIMENTAIS DEPOIS DE OUVIDO O 
SOBERANO PLENÁRIO SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. SR. REINALDO 
KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL. REQUERER AO DEPARTAMENTO 
COMPETENTE A ELABORAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO REFIS – PROGRAMA DE 
RECUPERAÇÃO FISCAL, PARA O EXERCÍCIO DE 2017, ESTIPULANDO PRAZOS, 
PARCELAMENTOS, REDUÇÃO DE JUROS, MULTAS, IMPOSTOS E TAXAS MUNICIPAIS 
AOS NOSSOS CONTRIBUINTES, INCLUINDO IPTU – IMPOSTO PREDIAL TERRITORIAL 

URBANO. Colocado em discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos. 
INDICAÇÃO N° 037/2017 – AUTORIA DO VEREADOR ENNIO ALVES FARIAS, QUE A 
PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO 
INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A 
PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, MD. PREFEITO 
MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO COMPETENTE PARA REALIZAR A 
MANUTENÇÃO DA ESTRADA E A COLOCAÇÃO DE CASCALHO PRÓXIMO AS 

PROPRIEDADES DOS SENHORES JOÃO BIZETI E JOSÉ BIZETI. Colocado em 
discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos. INDICAÇÃO Nº 038/2017 – 
AUTORIA DO VEREADOR ALÉCIO MAGÃO, QUE A PRESENTE SUBSCREVE COM 
RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E 
SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO 
EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO 
DEPARTAMENTO COMPETENTE A AQUISIÇÃO E INSTALAÇÃO DE UMA ACADEMIA AO 

AR LIVRE, PARA A COMUNIDADE DA VILA RURAL PORTA DO CÉU. Colocado em 
discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos. O senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos Vereadores inscritos para a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede 
a palavra ao Vereador Valdir Alves de Oliveira, falou que retornou na explicação 
pessoal para falar um pouquinho também do meu Deputado justamente com o Vereador 
Diogo, nos também estamos apoiando o Adelino e estamos no aguarde de uma 
academia e de uma Van para transporte escolar e estamos ai no aguarde também tem 
seus os outros também tem os Deputados e ai estamos aguardando esta Van e esta 
academia para gente colocar ai no nosso Município e nos mais desejou uma boa noite a 
todos vocês que esteve aqui acompanhando aqui e a todos da internet e a todos que 
nos houve também boa noite e que tenham um bom retorno e que Deus os acompanhe. 
O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Diogo dos Santos, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela 
internet. Falou que veio na explicação pessoal para deixar registrado o meu favorável a 
matéria do Poder Executivo e as matérias do Poder Legislativo tanto do Vereador Yuri e 
dos Vereadores Claudinei, Valdir e Alécio que fez a respeito da academia do ar livre 
para Vila Rural e do Vereador Ennio, falou que gostaria de deixar registrado na 
explicação pessoal senhor Presidente somente hoje, que assim se fala a respeito do que 
esta sendo conseguido para o nosso Município através de Deputados Estaduais sendo 
que cada Vereador tem uma parceria com determinado Deputado Estadual ou Federal e 
sempre um Deputado Estadual sempre tem a maioria na casa de leis é difícil não e 
aconteceu com o Deputado Paranhos no passado e parece que vai acontecer com 
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Deputado Artagão Junior é o que esta se desenhando na maior quantidade, então só 
deixando registrado aqui aos presentes e os que estão ouvindo pela internet falando de 
trezentos e oitenta mil reais dizendo desta pacarregadeira que tem a mão do Artagão 
Junior sim e vem bem certinho a respeito né a questão deste financiamento para estar 
conseguindo esta pacarregadeira tem a mão sim do Artagão e só registrando também 
tem a mão sim do Artagão Junior e só registrando o nosso Vereador Valdir que 
comentou a respeito da Van de transporte para paciente para Curitiba e mais a 
academia da terceira idade e mais cem mil do Deputado Marcio Nunes que esta sendo 
utilizado na reforma para acabar a Clínica da Mulher a amando a pedido do Vereador 
Akio então assim os Vereadores somando força isso assim tonalizando mais ou menos 
fazendo uma conta podendo dizer grosseira de seiscentos cinquenta mil para o nosso 
Município já estamos no quinto mês do primeiro ano do mandato então sabemos que 
temos várias coisas para acontecer  e vários recursos para gente poder aproveitar neste 
intervalo sabendo que vem logo uma campanha para Deputado e o interesse deles é 
bastante para conseguir o nosso apoio e também o apoio dos Munícipes de Quarto 
Centenário, e sim temos que mandar recursos para que a gente possa estar valorizando 
realmente e dando o voto de confiança então tem os outros Deputados Estaduais e os 
Federais também que estão feito os trabalhos, então é só registrar e tenho certeza que 
quem eu não citei aqui também e esta com Deputado e brigando e deve ter alguma 
coisa na ponta da agulha para trazer para o nosso Município também, e demais senhor 
Presidente desejou a todos uma boa semana e fiquem com Deus e muito obrigado. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri 
Renan de Moraes Cardoso Cairos, falou que quer fazer uma observação a respeito 
deste requerimento que eu fiz no total são onze agentes são sete em Quarto Centenário 
e três em Bandeirantes do Oeste totalizando os onze, eu vejo aqui os nobres 
Vereadores comentando a respeito dos Deputados Estaduais eu quero deixar claro aqui 
que até agora o meu Deputado Estadual da eleição passada em dois mil e quatorze foi o 
Paranhos e em dois mil e dezoito eu não decidi ainda com qual Deputado Estadual eu 
vou, mais Deputado Federal eu sempre fui e sempre vou ser Frangão que já liberou esta 
para inaugurar a pedido do João da Bica de Bandeirantes do Oeste e do Bergo daqui de 
Quarto Centenário a iluminação do Estádio de Futebol, então eu acho que o João da 
Bica vai entrar em contato com ele para vir inaugurar a iluminação, mais eu desejo a 
todos uma excelente semana e que todos voltem pra casa com a companhia de Deus. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Elizeu 
de Almeida, voltou na explicação pessoal que todos aqui estavam falando dos seus 
Deputados, vou falar do meu também, do meu Deputado Estadual nem vou falar porque 
até agora não mandou nada e nem sei se vou mandar, mais o Deputado Federal como 
vocês viram e que estavam ali na Festa do Frango e anunciou a escola de um milhão e 
dezoito mil isso foi uma promessa que ele fez pra gente lá no passado e o Prefeito nem 
apoiava ele na época ele apoiava o Zeca Dirceu e trabalhei junto com Sérgio Souza eu o 
Gabriel de Caires o Ex Vereador e ele fez uma promessa de atender todas as 
reivindicações do Município, então ele nos concedeu esta escola de um milhão e dezoito 
mil reais e agora o Prefeito esta junto conosco e agora que vem mais conquista ainda 
porque quando o Prefeito esta apoiando as coisas melhora bastante, e ele também 
segundo fez uma promessa pra mim de mandar uma emenda de duzentos e oitenta mil, 
destinado para agricultura isto é muito bom, é bom que o nosso Município só tem a 
ganhar com os Vereadores trabalhando e Prefeito trabalhando procurando conquistado 
junto com o Deputados, parabenizou também o João Batista Koasne pela iluminação do 
Campo de Bandeirantes, mandaram as fotos no watsapp e ficou muito bonita bem 
iluminado era um sonho do João da Bica bem antigo e ele veio lutando juntamente com 
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o Fernando Bergo e conseguiram a iluminação do dois campos, então vamos dar  os 
parabéns para eles e o pessoal do esporte agradece e todo o Município agradece por 
esta conquista, senhor Presidente é o que eu tenho para o momento, desejou a todos 
uma boa noite e uma ótima semana. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Silvio Aparecido Bessani, mais uma vez boa noite, o 
Marcos de Cristo esta aqui hoje pra nos com certeza mandar na mídia as coisas que 
estão acontecendo nas Câmaras hoje, falou ao senhor Presidente que só veio aqui 
agradecer aos meus amigos voluntários no qual tivemos um evento muito grande na 
Igreja Católica ontem de Nossa Senhora de Fátima e que coisa linda e que organização 
e que participação da comunidade de Quarto Centenário e comunidades e a todas 
Bandeirantes, Jóia e Porto Cinco, então venho dizer a todas as comunidades que 
compareceram no final do retiro, dizer ao Padre e ao Bispo que estão de parabéns para 
que aconteceu este evento, e todas as atividade vizinhas e aos doadores que foi a 
doação dos alimentos para que acontecesse este almoço, seiscentos e cinquenta 
pessoas estiveram no nosso barracão do pavilhão da igreja, e também dizer a vocês 
mães que estão presente hoje um abraço bem grande do Silvio Bessani a vocês dia 
treze de maio que é o dia da padroeira de Nossa Senhora de Fátima, então desde de já 
parabéns mães e a nossa Padroeira Nossa senhora de Fátima, e no dia quatorze no 
domingo vai ter o almoço na nossa paroquia convidamos também a todos que estão nos 
ouvindo nos pela internet e desde já meu convite e mais uma vez a minha equipe 
voluntária estarão assando carne para vocês, Quarto Centenário e a nossa população e 
a toda Cidade vizinha, muito obrigado e boa noite. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, voltou na explicação 
pessoal para agradecer a presença de todos que se faz presente aqui nesta casa de lei 
e que agora no próximo domingo vai ser os dias das mães, parabenizou todas as mães 
presentes principalmente a minha esposa e todas as mães aqui presente. E os projetos 
de lei que todos os Vereadores aprovaram aqui que cada vez mais os Vereadores 
trabalhando unidos vamos trazer bastantes recursos para o nosso Município e o que eu 
tinha a dizer era só e bom retorno a todos e obrigado. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, falou que 
retornou mais uma vez que aos poucos o Deputado nosso vai mandar para o nosso 
Munícipio que é o Deputado Artagão Junior que é esta pá no valor de trezentos mil 
reais, um caminhão no valor de duzentos e sessenta mil reais, uma ambulância também, 
então nos estamos muito feliz, nos estamos em quatro Vereadores aqui, o Claudinei, o 
Alécio e o Silvio, então somos quatros né por isso que estamos conseguindo muitas 
coisas graças a Deus, mais só que todos os Vereadores não estão de braços cruzados 
não, todos estão vendo os objetivos deles e estão trabalhando também e todos de 
parabéns, e o Elizeu que é homem da escola que Nossa Senhora de Souza estão de 
parabéns que vai passar de hum milhão, e nosso Deputado que é as travessias na Rua 
Fernão Dias no final do ano hum bilhão e novecentos para fazer aquelas travessia do 
asfalto que este Artagão Junior, então nos estamos firme com ele para melhoria do 
nosso Município. Agradeceu à presença do Ricardo e pelo convite quarta feira que vai 
ter na escola hoje eu não estudo mais meus netos estão lá e esta de parabéns e 
continue sempre com seu bom com a escola lá parabéns viu do Vereador Ennio, então 
tudo que for bom para o Município estamos juntos tá, boa noite a todos e tenham uma 
boa semana e fique com Deus. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Wilson Akio Abe, cumprimentou o senhor Presidente, 
os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles 
que nos acompanham pela internet. Hoje teve meu voto favorável a todas as matérias, 
quero e estou aqui na explicação pessoal sobre o projeto de lei nº018/2017 onde 
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autorizamos o poder executivo a contratar a operação de crédito com agência de 
fomento do Paraná AS e sabemos que o objetivo de adquiri uma pacarregadeira nova 
isso vem a melhorar o nosso pátio de máquinas porque ela esta bem sucateada e nossa 
pacarregadeira como lembrou o Silvio é do século passado, não estou mentindo e for 
ver o ano vai ver que é do século passado, então eu acho que esta realmente no 
momento da gente estar reformando o nosso pátio de máquinas, e só lembrando que 
existe o mérito da articulação do senhor Reinaldo Krachinski de se conseguir estas 
operações de crédito este financiamento, mais lembrando que são financiamentos e isto 
faz parte do endividamento do nosso Município e não pode considerar presente, 
presente vai ser quando o Artagão Junior ele acenou com um caminhão basculante com 
nos a fundo perdido, ai sim neste dia eu vou bater palmas para ele a todos os 
Vereadores que tiverem ligação direta e uma cobrança afetiva com o Deputado 
Secretário Artagão Junior então é só deixando isso esclarecido, então nos estamos aqui 
falando de financiamento, pra Fernão Dias também financiamento e a aprovação vai 
sempre passar por esta casa de lei porque nos queremos o desenvolvimento do nosso 
Município, era o que eu tinha para dizer senhor Presidente. O senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, solicita ao Senhor Vice Presidente Vereador Valdir Alves 
de Oliveira, assuma os trabalhos para que possa fazer o uso da palavra. O Senhor 
Presidente Vereador Valdir Alves de Oliveira, concede a palavra ao Vereador 
Claudinei Carlis, falou que veio parabenizar a Direção do Colégio Estadual de Quarto 
Centenário e ao mesmo tempo pedir ao nosso Diretor que nos repasse o horário, vai ser 
as treze e trinta a reunião para assinatura do contrato de início das obras de reparos de 
galerias do programa da escola mil, então isso é muito importante e tem que correr 
mesmo atrás dos seus deputados e dos seus contatos Vereador o Diretor e se precisar 
de algum dos Vereadores também eu acho que isso é muito importante fazer esta 
parceria com os Vereadores para quando a gente tiver indo para Curitiba a trabalho do 
Município que você possa ir junto como uma autoridade do nosso Município e que possa 
requer alguma coisa para o seu Colégio e isso é muito importante eu tenho certeza que 
o senhor vai ganhar muito com isso e estamos às ordens para isso. Parabenizou as 
todas as mães pelo seu dia, dia das Mães, parabenizou também o Vereador Diogo dos 
Santos pelo apoio ao Projeto Cidadão do Futuro no qual ele vem fazendo um trabalho 
também. Parabenizou também o João da Bica sogro do Vereador Elizeu pela iluminação 
do Campo de futebol de Bandeirantes do Oeste, falou também a respeito de presente, 
eu falei presente no tipo de um termo que não foram todos os Municípios que foram 
contemplados com financiamentos do Governo do Estado, hoje se o nosso Prefeito e o 
nosso Município é contemplado é porque Reinaldo Krachinski teve atitude de sair do 
partido e sair do PMDB a onde ele estava muito tempo e foi para o PSDB base do 
Governo então esta base é a base que vai receber de presentes entre aspas porque o 
cidadão vai ter que pagar sim, mais financiamento é uma coisa que vem enaltecer o 
nosso Município, porque se não tivesse esta financiamento nos não iriamos ter uma pá 
carregadeira, nos não iriamos ter um afasto a estar preste a sair também e diante disso 
nos precisamos de um deputado, para poder chegar até o Governador, hoje o 
Governador tem uma reunião em Curitiba que não pode ir ele denomina quem o Artagão 
Junior, tem o chefe da Casa Civil também que possa estar fazendo este trabalho, mais 
não da confiança dele é o Artagão, então o Artagão pedindo para o Beto Richa com 
certeza as coisas vão fluir e vai vir para o nosso Município, então este é um elo que foi 
criado pelo nosso Prefeito Municipal Reinaldo Krachinski pela amizade que ele tem pelo 
Artagão, assim como a amizade ele tem pelo Nereu Moura e quando era o PMDB que 
comandava o nosso Estado e conseguiu muitas coisas com o Nereu Moura e agora com 
o Artagão vai conseguir estas emendas não estes financiamentos para o nosso 
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Município e com certeza todos nos vamos agradecer porque este lado de Quarto 
Centenário onde não tem asfalto muita gente reclama disso dai, então vai ter este 
financiamento sim vamos pagar sim mais é tão bom quando a gente faz um 
financiamento faz uma coisa que vem enaltecer a gente e que venha poder beneficiar a 
todos, então só deixar bem claro que presente entre aspas não esta dando nada de 
graça e se não fosse o nosso Deputado também, talvez isto não estaria acontecendo e 
diante disso também e aos demais Vereadores que estão apoiando também o Artagão 
Junior já estivemos na Secretaria dele Secretaria de Estado e Justiça e ele sempre pede 
que mais Vereadores que vem apoiá-lo, pois quanto mais Vereadores mais coisas ele 
pode trazer para o nosso Município, o que eu  tinha para o momento era só obrigado a 
todos. Não havendo mais nada a ser tratado o senhor Presidente Claudinei Carlis, 
declara encerrada a presente reunião, em seguida solicita a lavratura da presente ata 
que será levada à apreciação do Soberano Plenário. 
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 08 de Maio 
de 2.017. 
 
 
 

 
CLAUDINEI CARLIS                                                           ENNIO ALVES FARIAS 

PRESIDENTE                                                     SECRETÁRIO 


